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Abgabe: Dienstag, 17.11. vor der Vorlesung, bitte Namen, Matrikelnummer
und Übungsgruppenzeit angeben!

4-1 Sei (an)n∈N eine reelle Zahlenfolge mit an 6= 0 für alle n.

Zeigen Sie: Wenn es ein N ∈ N und ein q ∈ R mit 0 < q < 1 gibt, so
dass ∣∣∣∣an+1

an

∣∣∣∣ < q

für alle n ≥ N gilt, dann ist (an) eine Nullfolge (d.h. limm→∞ an = 0.).

4-2 Sei (an)n∈N eine Nullfolge positiver reeller Zahlen. Zeigen Sie, dass es
zu jedem ε > 0 eine Teilfolge (ank

)k∈N gibt, so dass

∞∑
k=1

ank
< ε,

(d.h. die Reihe sm =
∑m

k=1 ank
konvergiert mit einem Grenzwert∑∞

k=1 ank
< ε.)

4-3 Zeigen Sie: Wenn (an)n∈N eine beschränkte Folge ist mit

2an ≤ an−1 + an+1

für alle n ∈ N, dann ist die Folge bn = an+1 − an eine Nullfolge.

4-4 Es sind zwei Folgen (an)n∈N, (bn)n∈N durch 0 < a1 < b1 und

an+1 =
an + bn

2
; bn+1 =

2anbn
an + bn

für n ≥ 1 gegeben. Untersuchen Sie die Folgen auf Konvergenz und
bestimmen Sie gegebenenfalls den Grenzwert.
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